

送医及时保存不当,接断指悬了

专家直皱眉头:这种情况保护好断指比及时赶到医院更重要

24日10点多,德州宁津一名只有两岁大的女孩在自家天井玩耍时,不慎用剪刀将食指剪断。在交警的帮助下,家长下午两点就将孩子和断指送到了省立医院。而大夫看到家长递上的断指后却皱起了眉头:家长保护断指方法不当,这断指很可能接不上了。

本报记者 吴金彪

伤心事例>>

直接放冻奶上,断指可能接不活了

24日下午1点55分,送孩子前往省立医院急救的一辆面包车从济南北高速出口驶出,随后在警车的带领下,只用10分钟就赶到了省立医院。在经过急诊医生的检查和简单处理后,孩子被送到了手足外科。“孩子的断指我一直拿冰冻过的奶冰着呢。”说着,孩子的姨把一个放着断指的塑料袋递给了大夫。

然而当大夫打开塑料袋时,却皱起了眉头:“怎么不把断指包裹好就和冰冻的牛奶放在一起,而且冰冻的牛奶有

些已经破损了,奶流到了断指上,断指可能受到了污染。”

“我们不懂啊,听说要冰冻,我们就急急火火地拿了一包冰冻后的袋装牛奶,然后把断指放在冻奶上面。”听到大夫的责备,孩子的家长一脸的后悔。

省立医院手足外科主任王增涛表示,不管怎样,他们都会“试一试”,尽快给小女孩做手术。断指如果不能再用,他们也会使用断指再造技术还孩子一个完整的手指。

专家告诫>>

断指要包好冷藏,千万别污染

王增涛主任介绍,其实保存断指的方法十分简单,首先要用干净的纱布或者布条将断指包裹,再放在塑料袋中将口系住,最后将其放入有冰块的容器(冰水混合物更好)中。这样,几个小时内,断指完全可以接活。像上面这个小女孩的家人,用冰冻的牛奶做降温物也是可以的,但他们犯了两个错误,一是未包裹断指,二是未用塑料袋与冰冻物隔开。

“断指等需要的是冷藏而不是冷冻。如果把细胞组织冻坏了,再高明的医生也无能为力。”王增涛说,他记得有

一次一个病人耳朵被割伤掉了下来,病人家属不懂保存方法,直接冰冻在了冰箱里,等拿出来的时候细胞组织早已冻坏,不能够接植了。

根据气温和手指受伤情况,断指的保存时间也有所不同。一般来说,断指在24小时左右保存得当,接植完全没有问题。“有时候保存得当,一个星期也可能成活。”王增涛说,现在很多人发生断指等意外事件后,往往只想着赶时间,尽快赶到医院没有错,不过为了赶时间而忽略了断指的保存方法实在是得不偿失。

断指正确保存示意图



提个醒儿>>

这些都是误区,别用

专家提醒,当发生断指的时候,家人常常会乱了方寸,一时不知道该如何处理。这时一定要冷静,想不起该如何处理,可以向120求助,千万别听信那些不靠谱的做法。

像有的伤者家人听信别人的说法,将断指直接放在清水、酒精、牛奶等液体里,还有的甚至浸泡在童子尿中,认为这样可以保持洁净或能消毒,其实这些都是十分错误的做法。专家介绍,尿液里有很多人体排出的毒素,断指浸在里面很快就会受到感染;断指浸在水中会让其发涨,浸在酒精里会让血管受损,其结果都会导致断指失去接植可能。



济南翟先生传纸条:有的食用油未标明保质期,请问食用油一般过多久就不能食用了?

济南大学食品科学与营养专家张炳文传答案:通常食用油的保质期为18个月,但不同种类的油安全食用的时间有所不同,如色拉油的保质期一般为6个月,高级烹调油一般为12个月,调和油保质期一般为12个月。

然而,保质期并不是决定油是否变质的临界点,它只是一个相对的概念。那么我们平常在家怎么判断油是不是已经变质呢?食用油久置之后,很可能出现酸败现象,我们平常所说的“哈喇味”就是油脂氧化、酸败的结果,出现这种情况就说明油已变质了。食用油保存应尽量做到密封、避光、低温,不要混入水。

本报记者 许建立 实习生 闫云婷

纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报官方微博发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容(分红、绿、蓝哦)。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,选择一种您习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!

西城集团 | 西元大厦

| 西城核心区 | 高铁主站口 | 地铁枢纽处 | 长途车站旁 |

西城集团

善集大成者 赢

[西元大厦现房已成
开启高铁成熟商务]

马上办公: 2014年中旬交付使用

核心区位: 高铁新城商务核心地标性写字楼

精装入驻: 赠1000元/m²精装, 交房即办公

畅达交通: 3分钟上高铁, 5分钟上高速, 8分钟上高架

升值在即: 30家行业标杆企业整层进驻, 物业升值, 稳妥无忧

66666 6088

营销地址: 济南西客站西城集团大厦

项目地址: 西客站南侧666米

施工单位: 中铁十二局

开发商: 西城集团

全案营销: 齐鲁不动产

整合推广: 齐鲁先锋

